



A fost lansat
#Stopsplit TVA

Pagina 3



Merkel va governa fără
social-democrați. O victorie
"amară"

Pagina 8

Marti, 26 septembrie 2017
Nr. 7485
8 pagini - 1,20 lei
www.curierulnational.ro

Curierul Național

Partener oficial al Alianței Confederațiilor Patronale din România



Prima
licitație de
filatelie la
Artmark

Pagina 7

Politica, o industrie care nu mai apără interesele publice



Conf. dr. Andreea Paul (INACO)

V-ați întrebat probabil, la fel ca și noi, de ce nu reușim să construim un spital, să rezolvăm problema școlilor sau a infrastructurii de 27 de ani? De ce s-a ajuns la cea mai gravă deprofesionalizare a decidentului public și politic din istoria României, parcă la batjocură față de opinia publică? Am găsit câteva răspunsuri în urma unor lecturi recente foarte interesante. Să nu ne spunem că sunt unele oaze de profesionalism sau de bune intenții locale, căci știm bine asta, în tot spectrul politic - aici abordăm funcționarea sistemului politic ca întreg care a eșuat în livrarea rezultatelor mari, care a dezamăgit cetățenii și i-a îndepărtat de politică. Din păcate, aceste oaze nu au puterea de a restabili un mediu politic sănătos.

Politica românească este în realitate o industrie privată de câteva miliarde de euro, NU o instituție publică. Deși nu a livrat rezultatele așteptate în ultimele trei decenii, nu există nicio responsabilitate față de rezultate și nici respect față de cetățeni. Cu cât ai rezultate mai slabe, cu atât ești mai promovat în politică dacă servești interesele economice private ale grupării.

Partidele politice nu vor soluții și acțiuni reale - ele resping oamenii bine pregătiți profesional și numesc prostovani -, dar vor probleme permanente nesoluționate și catastrofe pe marginea cărora să se certe în spațiul public, mimând politica și interesul cetățeanului. Așa au apărut sinecurile politice și așa s-a creat un sistem aiuritor și complet necompetitiv de salarii privilegiate și pensii speciale pentru clientela directă politică care nu se mai corectează de ani buni, ci se tot înrăutățește.

Avem doi mari jucători politici care își urmăresc propriile interese private și nu interesul public - duopolul politic actual blochează competiția reală, independenții nu au șanse reale în politică, iar compromisul între cei doi actori mari politici apare doar atunci când se întărește duopolul politic, pentru interesul cetățenilor nici vorbă (vezi cazul clar al alegerilor primarilor dintr-un singur tur - un viciu grav de democrație și reprezentare).

Curierul esențial

EVENTIMENT

UGIR sprijină societățile care difuzează presa scrisă. PDP consideră că o parte din problemele comercializării presei scrise se poate rezolva prin promovarea unui proiect de lege privind licențierea societăților comerciale care o difuzează, proiect care va fi depus la Guvernul României în următoarele zile. **Pag. 3**

dizabilități! Comisia de muncă și protecție socială din Camera Deputaților a organizat, în 20 septembrie 2017, o întâlnire cu reprezentanții ONG-urilor persoanelor cu dizabilități, pentru a discuta cu privire la nemulțumirile acestora în legătură cu OUG 60/2017, care a intrat în vigoare la data de 1 septembrie a.c. **Pag. 5**

ANALIZE

Raport ONU: 12 milioane de oameni folosesc droguri injectabile. În ultimele două decenii, Biroul Națiunilor Unite privind Drogurile și Criminalitatea a reprezentat centrul de cercetare la nivel mondial privind oferta și consumul de droguri, sprijinind cooperarea internațională și diseminând informații cu privire la politicile, estimările, tendințele și analizele referitoare la problematica drogurilor. **Pag. 4**

1% din companiile din România au venituri mai mari decât restul de 99%. „Raportul privind distribuția averii mondiale, potrivit căruia 1% din populație deține mai mult de jumătate din averea globală, adică e mai bogată decât restul de 99%, e replicat și la nivelul economiei românești.” **Pag. 4**

HUMAN RESOURCES

Salvați locurile de muncă protejate ale persoanelor cu

FISCALITATE

Când poate (re)veni Fiscul în control. ANAF surprinde din nou firmele. Noua legislație permite ca organele fiscale să poată reveni în control la o firmă după ce aceasta a fost deja verificată. În plus, au apărut reguli noi, în baza cărora Fiscul poate verifica persoanele fizice atunci când sunt diferențe mari între ceea ce câștigă legal și ceea ce cheltuiesc sau comparativ cu veniturile pe care estimează Fiscul că le-ar încasa, de fapt, acea persoană. **Pag. 6**

EXTERN

Scrutinul de duminică a reconfortat majoritatea Republicanilor în Senatul Franței. Majoritatea Senatului rămâne în posesia Dreptei (Republicanii). 88% dintre senatorii care și-au reprezentat candidatura și-au păstrat locul, inclusiv președintele Senatului, Gérard Larcher. **Pag. 8**

Deși nu a livrat rezultatele așteptate în ultimele trei decenii, nu există nicio responsabilitate față de rezultate și nici respect față de cetățeni

Duopolul politic actual blochează competiția reală, independenții nu au șanse reale în politică

Resetarea integrală și completă a sistemului politic actual se impune pornind de la reforma procesului electoral, reforma guvernării, a finanțării politicii și prin reinventarea filantropiei politice, nu prin pași individuali sau prin pansamente pe ici-colo

Index

Fundația Licinium	5	UGIR	3
CNIPMMR	3	Agencia Națională	
ONU	4	Antidrog	4
Institutul pentru Strategie și Competitivitate al Universității Harvard	2	ANAF	6
Ministerul Muncii	5	ASCHFR Argeș	5
Eurostat	4	En Marche	8
Artmark	7	Patronatul Difuzorilor de Presă	3
		CITR Group	4

Curs valutar

EURO	▲	4.59 RON
DOLARUL AMERICAN	▲	3.86 RON
LIRA STERLINĂ	▲	5.23 RON
FRANCUL ELVEȚIAN	▲	3.97 RON
RENMINBI-UL CHINEZESC	▲	0.58 RON



MICA PUBLICITATE

anunturi.curierulnational.ro
trafic@curierulnational.ro
☎ 0758/256.441